

# 降雨逼迫多路公交车绕行

## 两小时后恢复原线

本报7月2日讯(记者 任志方 通讯员 吴震 李传中 徐培奇) 2日,济南普降大到暴雨,部分路段积水较深,为确保市民顺利出行,济南公交公司按照运行预案,对受积水影响的线路采取了临时绕行的措施,两

小时后这些线路均已恢复原线。济南公交二公司的工作人员告诉记者,受此次降雨影响,济钢立交桥进行了交通管制,8路车以济钢立交桥为点,发放区间车,保证市民就近换乘。307、309、313、

315、316路临时绕行工业南路。受安家村积水影响,308、321路临时绕行经十东路。公交工作人员在积水现场随时掌握情况,到下午4时30分许已恢复原线运行。此外,2日的降水对公交二公司五队部分线路运行

也产生了影响,车队工作人员表示,因生产路桥下和标山桥下积水严重,66路启动应急预案,从经一路绕行北坛至北园路,西行至长途汽车总站,走济泺路后恢复原线,到下午3时30分线路也已恢复原线运行。

车队工作人员还告诉记者,经十一路与舜耕路交叉口、万寿路与舜耕路交叉口也产生了严重积水,其中万寿路与舜耕路交叉口还进行了交通管制,小轿车禁止通行,但未对途经的公交线路运行造成影响。

### ●提个醒

### 雨天乘公交

### 要注意线路调整

近期,济南雷雨天气频繁。济南公交二公司四队35路车队驾驶员秦静、李晓东特地总结了雨天乘坐公交的一些注意事项,提醒广大市民注意乘车安全。

因暴雨天气易出现路面积水,遇严重积水路段交通管制时,部分公交线路将根据汛期预案临时改道绕行。市民在线路始发站候车时,可主动向工作人员咨询车辆行驶的状况,假若线路绕行不能到达所去目的地时,可及时重新选择路线。市民还可拨打公交服务热线96190进行咨询,适时调整出行路线。

遇有大风雷雨天气,在候车时要注意远离大型广告牌、高压线或其它危险设施,不宜在大树下躲避雷雨,如万不得已,须与树干保持至少5米距离。如果在雷电交加时,头、颈、手处有蚂蚁爬走感,头发竖起,说明将发生雷击,应赶紧下蹲并双腿靠拢,并取下身上佩戴的金属饰品和发卡、项链等。雷雨天乘车尽量不要使用手机,遭遇打雷时千万不要将头、手伸出窗外。

由于路面积水较多,容易发生摔滑,当公交车进站时,应依次上下车,不要拥挤抢行,也不要追赶或随意拦车。持雨伞上车后,要及时将雨伞收起,将伞尖向下放置,以免伤到其他乘客。乘客上下车时应注意,防止因车门台阶湿滑摔倒,要抓紧扶手后上车,上车后应侧对汽车前行的方向,同时双脚分开,增加身体稳定性。

本报记者 任志方  
通讯员 汤继刚

# 一轿车被困标山南路铁路桥下

## 交通救援车赶来后才得以脱身

本报7月2日讯(记者 尉伟 尹明亮) 2日下午,一辆外地牌照的轿车在积水较深的标山南路铁路桥下熄火,最终在救援车的帮助下才得以脱身。

2日下午4时,记者赶到标山南路铁路桥下时,这辆被困的黑色轿车刚被救援车拖走,桥下积水已基本退去。

“最深的时候有一米来深。”现场目击者张先生指着桥下说,大约下午两点钟,大雨倾盆,桥下积水渐多。一辆外地牌照的黑色轿车试图趟水而过时,突然“趴窝”桥下,“可能司机不了解桥下的情况,发动机进水熄火了”。

车上坐有一男一女两人。女的胶东口音,坐在驾驶员位置上。由于雨越下越大,积水逐渐没至轿车大灯处,两人只得下车趟水暂时离开轿车。

经过两人多方联系,半个小时后,两名男子赶来帮忙。“谁想,他们趟水来到桥



下,愣是没能将车子推动。”张先生告诉记者,“后来听他们说,可能这车是自动挡的,

别在挡位上了”。下午三点半左右,桥下积水退去,一辆交通救援车

赶来后,在水中泡了一个多小时的黑色轿车才得以脱身。

▲轿车抛锚桥底,众人爱莫能助。  
市民李寒 供图

# 顶棚被淋坏 超市临时停业

本报7月2日讯(记者 王倩) 2日中午的一场暴雨,使得位于经十路西段的一家大型超市的顶棚破损,大水顺着破损口灌入超市,超市被迫关门停业。有知情者称,超市顶棚的灯具、铁管等设备掉下,有人受伤。

2日下午2时许,记者来到位于经十路西段的这家超市,门口已经聚集了很多市民。两扇玻璃门紧锁,不少市民透过玻璃查看超市内的情况,还不断有人问“怎么关门了?”“超市还卖东西吗?”

记者透过玻璃看到,超

市里光线较暗,只有几盏应急灯亮着,工作人员有的端着盆子往外倒水,有的在收拾货物。一工作人员隔着紧锁的玻璃门告诉围观市民,超市内进了水,不能营业了。

一知情者介绍,大雨过后,超市的顶棚坍塌,水顺着破损处流入超市内,供电也中断了。“情况比较严重,听说还有人受伤了,所以现在谁也不让进。”

下午5点钟,记者拨通了该超市的电话,工作人员表示,超市只是电线短路造成停业,很快就能恢复营业了。

# 一声雷响,墙塌砸坏屋

本报7月2日讯(记者 刘志浩) “听到轰隆一声闷响,不料墙塌了!”2日下午,济南大学附属小学附近一处石墙被大雨冲塌,墙东边一间小屋垮塌,所幸无人员伤亡。

记者在现场看到,这座用石头砌成的20多米长的墙,中间约有五六米倒塌,而距离墙西边三四米处的小屋,被砸塌了大半间,石头和水泥砖块撒落一地。剩

余未倒塌墙体也已向西倾斜。

附近一位老太告诉记者,当时雨下得很大,她在家忽然听到一声闷响,还以为地震了,后来才知道,原来是房子东边的墙倒了。

“女儿上午去练琴,我也正好不在家。”在此处收拾东西的不愿透露姓名的房主告诉记者,当时家里没人,他也是接到别人电话,才知道家里出事了。

“小屋里只有一些家具,冰箱啥的,其它没什么了。”房主一边说一边庆幸,“家里要是有人,就麻烦啦!”

记者了解到,这座墙建成已有20多年,墙所在处地势较高,而且墙东边堆着很多垃圾。

“估计是垃圾压的,再加上雨下得大,就把墙冲塌了。”附近一名居民告诉记者,“会尽快找人清理这些垃圾。”

# 树倒果落 村民损失数万

本报7月2日讯(记者 尹明亮) 2日,济南迎来今夏最大一场降雨,当天下午,在南部山区的历城区仲官镇锦绣川办事处纸坊村,一阵龙卷风袭击了这里的果园,果子落了一地,一些大树被连根拔起,给村民带来数万元损失。

2日下午雨停之后,在离纸坊村不远处的果园里,记者看到,二三百米长的一片果园满目狼藉,大大小小的核桃和鸡蛋大小的梨子落了一地。一村民告诉记者,“下午1点半左右,大雨下得天昏地暗,一阵大风吹起来,在家里看着就跟龙卷风似的,雨太大,看得不是很清楚,但也没敢出去看。”

“前后持续了得有两三分种,等雨停了,出来一看,这些果树都遭了殃,龙卷风一溜吹过去两三百米,毁了好几家的果树,桃树长得矮,影响不大,梨树、核桃树长个头了,让风这么一糟蹋,果子全掉到了地上,损失得有好几万。”村民王诗海说。

记者注意到,损毁的果园最宽的地方有七八十米,几棵直径四十多厘米的大核桃树被连根拔起倒在了地上。

# 大雨冲爆 泺源大街下水管道

本报7月2日讯(记者 尹明亮) 2日下午,降雨过后的泺源大街上,黑臭的污水、污物遍布,从历山路到泉城广场东侧都弥漫着一股臭味。

下午2时许,雨势已经有所减小,在泺源大街与历山路路口,刚下公交车,一股臭味就迎面扑来,记者注意到,路口处有大量积水,都是黑色的,不少市民过马路都要绕一圈,躲开这些污水。

沿着泺源大街往西走,臭水不仅没减少,在道路两

侧的非机动车道上还堆积了不少发臭的黑泥及从下水道溢出来的各种污物,从历山路路口一直到省科技馆附近都有,趁雨势减小,几名保洁员正在紧张地清扫,在中银大厦西侧,一名保洁员清理出来的路面泥沙装了半三轮车。

在银座桥附近,虽然雨已经停了半个多小时,可记者发现,路两侧仍然在不停地冒着恶臭的污水和污物,在泺源大街北侧,一名保洁员守着一个冒污水的井口,不停地清扫。

## 成龙学校

挑战班 一对一辅导 名师授课

| 对辅导  | 小学部  | 初中部  | 高中部   |
|--|--|--|---|
| 一对一辅导<br>查漏补缺<br>提高成绩<br>名师授课<br>随时答疑<br>电话: 3946268 | 小学部<br>1-6年级<br>语文、数学、英语<br>奥数、作文<br>电话: 3946268 | 初中部<br>7-9年级<br>语文、数学、英语<br>物理、化学<br>电话: 3946268 | 高中部<br>10-12年级<br>语文、数学、英语<br>物理、化学、生物<br>电话: 3946268 |

暑假班 10月10日 开班

名师授课 一对一辅导 随时答疑

电话: 3946268